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8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 486 
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 20.03.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e trinta, do dia vinte do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, Sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO 

DE SOUZA, DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, JOSÉ WELLITON TAVARES 

SANTOS, SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E WILLIAN SANTOS 

BASILIO. O presidente declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. E prosseguindo foi autorizado a transmissão do expediente. 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 10/2025  – Reconhece a vaquejada como atividade desportiva. Autor: Wagner 

Freire da Silva. 

PROJETO DE LEI Nº 11/2025  – Dispõe sobre a autorização para concessão de KITS de materiais 

esportivos aos clubes de futebol amador do município de Casserengue-PB, e dá outras providências. 

Autor: Wagner Freire da Silva 

PROJETO DE LEI Nº 12/2025  – Abre crédito especial ao orçamento vigente do exercício de 2025 do 

município de Casserengue-PB, e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 13/2025  – Dispõe sobre a criação do DMTRAN (Diretoria Municipal de 

Trânsito), da junta administrativa de recursos de infração - Jari e dá outras providências. Autor: Poder 

Executivo. 

�​ REQUERIMENTOS: 
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REQUERIMENTO Nº 45/2025 – Execução da pavimentação e construção de calçadas na área da 

Creche Municipal Prof° Maria Sérgio de Morais Teodósio. Autor: Danilo Marques Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 46/2025 – Solicita a construção de um auditório na EMEF Maria de Lourdes 

Silva. Autor: Danilo Marques Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 47/2025 – Solicita soluções para o problema de alagamento na Rua José Homero 

(Trecho: Cruzeirinho e a Rua Ayrton Senna). Autor: José Welliton Tavares Santos. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

O VEREADOR SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, saudou os presentes e os que acompanham a 

sessão pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar 

mais uma vez nessa casa, saudou os presentes e os que acompanham a sessão pelas redes sociais. Em 

seguida, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez nessa casa, 

agradeceu a presença do diretor escolar da escola Maria de Lourdes que se fazia presente na sessão e, 

comentou sobre a visita que fez na escola junto com os demais vereadores e ressaltou sobre um problema 

sobre algumas salas de aulas que precisa ser arejada para melhor funcionamento das mesmas, falou 

também sobre os cortes de terras que estar deixando preocupado pois já está chovendo e não há agilidade 

nesses trabalhos porque a licitação ainda vai ser dia trinta e um de março e as chuvas do nosso município 

são poucas, no entanto ano passado perdemos muita colheita e para continuar, fez um requerimento verbal 

e pediu que fosse escrito também pedindo que a secretaria de agricultura do município vinhesse a esta 

casa mostrar um planejamento sobre os cortes de terras, e ressaltou também sobre os recibos que os 

agricultores assinaram sobre o corte de terras antes de ser realizados pois não seria o certo os agricultores 

assinarem esses recibos sem ter realizado esses cortes, e finalizou agradecendo a todos que se faziam 

presentes. 

O VEREADOR JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, saudou os presentes e os que acompanham a 

sessão pelas redes sociais. Em seguida, agradeceu a Deus por estar aqui mais uma vez e iniciou sua fala 

defendendo um requerimento que apresentou nesta casa pedindo que se resolvesse o problema de 

alagamento da rua José Homero pois ressaltou que a prefeitura já deveria ter resolvido esse problema. 

Em seguida falou da sua família e o problema que está enfrentando referente a mesma, segundo o 
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vereador wellington estaria passando um problema de saúde com sua filha no entanto estar sendo 

injuriado e sofrendo perseguições em redes sociais por parte de algumas pessoas, falou que tinha 

entrado na justiça contra a prefeitura para que pudesse pagar o tratamento de sua filha pois ela teria o 

mesmo direito a saúde como qualquer outra pessoa dessa cidade, porque um cidadão usar de  cunho 

político para denegrir sua imagem não estaria certo, para finalizar agradeceu a todos que se faziam 

presentes e disse que estaria a disposição de todos. 

O VEREADOR DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, saudou os presentes e os que 

acompanham a sessão pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala parabenizando todas as mulheres e 

apresentou um requerimento pedindo a construção de um auditório na escola maria de lourdes para dar 

mais comodidade aos alunos, apresentou outro requerimento de número 45/2025 que o mesmo solicita a 

pavimentação da frente da creche de nossa cidade para melhorar o acesso ou seja, um calçadão e em 

seguida parabenizou a secretária de educação e o prefeito pela obra construída e inauguração, e pediu que 

deixassem a tenda lá de frente a creche para evitar o sol nas mães quando estiverem lá, e para continuar, 

em sua pauta falou que a política de casserengue estaria com molecagens, mimimis e babaquices, pois a 

politica deste municipio é feitas por pessoas sérias e que nos elegeram para aprovar as leis e cobrar do 

gestor de nosso município para melhor comodidade da população, mencionou também a conversa do 

vereador Wellington sobre o caso de sua filha e por fim agradeceu a todos que se fizeram presentes. 

O VEREADOR WILLIAN SANTOS, saudou os presentes e os que acompanham a sessão pelas redes 

sociais. Em seguida, agradeceu a Deus por mais uma vez ter dado a oportunidade de estar aqui em busca 

de mais trabalhos para o nosso município, iniciou sua fala falando da visita que fez no colégio Maria de 

Lourdes onde no qual pode dialogar com funcionários, professores, diretores e alunos e em seguida, pediu 

um requerimento referente a climatização das salas de aulas que faltam e falou também sobre os espaços 

construídos para o AEE e o espaço para o atendimento psicológicos na mesma, mencionou alguns 

problemas que está acontecendo na mesma a respeito de um banheiro feminino que estar apresentando 

problemas para os alunos pediu também que, a secretária de educação mostrasse o projeto para a 

comunidade escolar e mencionou também sobre as próximas visitas que irá fazer nas demais instituições 

públicas, usou as palavras do vereador Severo referente aos cortes de terras e pediu a gestão que 

utilizassem os trabalhos o mais rápido possível, e falou também sobre a licitação da doação de peixes que 

será realizada dia 31 de março de 2025, pediu também um requerimento pedindo a prefeitura para que 
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fosse distribuído uma cesta básica junto com os peixes para  a população. Solicitou a presença da 

secretária de assistência social a senhora Valdete Macena para mostrar os trabalhos que está sendo feito na 

mesma entidade, parabenizou a secretaria de educação pela inauguração da creche e falou também da 

solicitação que tinha feito na sessão passada sobre os exames de endoscopia que tinha solicitado para ser 

feito no município e foi atendido, mencionou uma questão política sobre um comentário que tinha ouvido 

que o vereador Francinaldo Barbosa não assumiria o segundo biênio, mencionou também o caso da filha 

do vereador Welliton e por fim, agradeceu a todos que  se fizeram presentes nesta sessão. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, saudou os presentes e os que acompanham a sessão pelas 

redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala mencionando o caso em questão da filha do vereador Welliton 

e para continuar, falou a respeito de um requerimento que tinha sido feito pela moradora do assentamento 

vinte e cinco  de julho dona Lourdes Laurindo sobre a saída da agência física do banco do bradesco aqui 

de nossa cidade, fez um requerimento pedindo ao prefeito Judivan que dialogasse com os responsáveis 

pelo banco para resolver esse problema pois tem muitos idosos que têm dificuldades para ir para a 

agência da Cidade de Solânea. Em seguida, falou sobre os cortes de terras e que tinha feito um 

requerimento no dia 13 de fevereiro de 2025 referente a agilidade desses cortes de terras, pois os 

agricultores estão com pressa de plantar mencionou sobre o trator da prefeitura que o ano passado tinha 

vindo o valor de cem mil reais para os cortes de terras e esse ano o valor subiu para duzentos e trinta e 

seis mil, falou também sobre o trator que recebeu para a comunidade doado pela deputada Cida Ramos e 

o senador Veneziano Vital e fez seus agradecimentos, por último, informou que havia uma quantia de 

cinquenta mil reais na secretaria de assistência para investimento social, fez um agradecimento ao prefeito 

pelos transportes para cooperativa e  finalizou agradecendo o tempo concedido e a todos que se faziam 

presentes. 

O VEREADOR WAGNER FREIRE DA SILVA, saudou os presentes na sessão, assim como aqueles 

que acompanham os trabalhos pelas redes sociais. Inicialmente, ele explicou a situação envolvendo a 

Secretaria de Saúde, a qual gerou alguns desgastes devido à negativa de liberação de transporte para levar 

seu filho até João Pessoa para realizar uma cirurgia de emergência. O vereador ressaltou que a saúde 

pública deve ser acessível a todos, independentemente de divergências de opinião, e que situações como 

essa não podem se tornar comuns. Destacou também que os benefícios concedidos a uma pessoa devem 

ser oferecidos de maneira igualitária a todos os cidadãos. Em seguida, o vereador questionou um dos nove 
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vereadores sobre uma declaração referente a uma “denúncia sobre a decisão da justiça”, enfatizando a 

importância de levar à tribuna “coisas sérias e não molecagem”. O vereador também levantou uma 

preocupação acerca das prioridades do poder executivo, mencionando que, em dezembro de 2025, foi 

realizada uma licitação para aquisição de areia para obras. No entanto, chamou atenção para o fato de que 

o vencedor da licitação é secretário e sócio da empresa vencedora, juntamente com o setor jurídico do 

executivo. Ainda destacou o envolvimento de um parente do secretário, que atuaria como “laranja” para 

receber o valor de R$ 10 mil após a licitação. O vereador questionou, então, quais obras estão sendo 

realizadas pela prefeitura que justificariam o gasto com esse montante de areia, uma vez que, no 

momento, não há obras em andamento no município. 

O SENHOR FABIANO SILVA MOURA, CPF: 069.277.664-80, saudou a todos que estavam presentes 

e os que acompanham  a sessão pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala agradecendo ao 

presidente Averaldo pereira pela oportunidade e também agradeceu aos pais dos jovens que participa da 

quadrilha junina quadripoeira, se justificou por não ter chegado no tempo correto pois estava na cidade de  

Campina Grande em busca de algo para a juventude de nossa cidade, para continuar, destacou a questão 

da quadrilha junina quadripoeira pois a mesma faz  parte de sua história pois chegou aqui no ano de dois 

mil e oito e faz sete anos que reside neste município,  disse também,  que já tem tem família constituída 

em casserengue e que a quadrilha junina quadripoeira já faz parte da história deste município, ressaltou 

um pouco da história da quadrilha junina quadripoeira e de sua importância para a cultura de nosso 

município pois muitos jovens,adolescentes e crianças já passaram pela mesma, destacou também a 

quantidade de jovens que participa atualmente na quadrilha que seria cinquenta a sessenta jovens atuantes 

e falou que sempre estará em buscas de melhorias para o futuro dos  jovens de nosso município. Para 

continuar, referiu aos noves vereadores falando da cultura da junina quadripoeira que está começando a 

andar e que veio pra ficar pois tem suas raízes neste lugar, pois por onde andamos levamos o nome não só 

dos vereadores e nem da gestão mais sim de toda a população de nosso município no entanto já são 

dezesseis anos de história e estar contribuindo para o bem dos nossos jovens. A seguir, falou que sua 

vinda a esta casa era para pedir o apoio para a gestão e aos vereadores que ajudassem e dessem apoio ao 

seu trabalho. É muito importante ir  em busca dos jovens em suas residências para participar desse 

projeto, pois fazemos isso porque distrai esses jovens e muita das vezes ajudam a sair de um problema em 

suas casas como uma depressão, vício, álcool, drogas e outros, falou ainda, que ficou muito triste quando 

tem que  procurar um vereador para pedir uma ajuda e muitas das vezes é mal interpretado ou colocado 
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contra parede, falou ainda que esteve em uma conversa com o vereador welliton e ambos chegaram em 

um acordo, mais não ser julgado como foi porque segundo ele foi procurar um vereador para pedir ajuda 

no entanto não foi acolhido, entre tanto, pediu que todos os vereadores contribuíssem em nome dos 

jovens do seu projeto junina quadripoeira. E para finalizar, pediu aos vereadores que coloque a mão na 

consciência e ajude a junina quadripoeira porque a gestão já fez  parte dela, mencionou sobre um 

documento ou seja, uma declaração  que tinha feito para o vereador william assinar no mesmo tinha a 

quantia de  cento e cinquenta reais de contribuição para o projeto. Em seguida agradeceu a oportunidade e 

a todos que se faziam presentes na sessão. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 12/2025  – Abre crédito especial ao orçamento vigente do exercício de 2025 do 

município de Casserengue-PB, e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

O VEREADOR WAGNER FREIRE solicitou vista ao projeto, pois ele foi apresentado no mesmo dia 

da sessão, não oferecendo tempo hábil para que o vereador pudesse analisá-lo adequadamente. 

O VEREADOR WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO também solicitou vista ao projeto, destacando a 

necessidade de uma análise mais cuidadosa para evitar a aprovação de algo que possa prejudicar o 

conjunto da comunidade. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO também solicitou vista ao projeto, que foi colocado em 

caráter de urgência. Ele destacou que o projeto poderia ter sido enviado anteriormente para que a Casa 

tivesse tempo de analisá-lo adequadamente. Enfatizou que, no risco de aprovar algo prejudicial, é melhor 

aguardar e fazer a devida análise. 

O VEREADOR SEVERINO DE LIMA também solicitou vista ao projeto. 

O VEREADOR DANILO MARQUES salientou que o projeto está amparado pela LEI no que tange ao 

caráter de urgência e sugeriu que a Casa entre em contato com o Executivo para evitar que o prazo do 

projeto seja perdido. 
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O ADVOGADO explicou o que caracteriza o "pedido de vista" e o prazo estipulado para o seu 

cumprimento. Além disso, forneceu mais informações sobre o conteúdo do projeto. 

Pedidos de Vista do PROJETO DE LEI 12/2025 - Autores: Wagner Freire, Willian Santos Basilio, 

Augusto Belarmino e Severino de Lima. APROVADO com 4 votos a favor e 2 contra (JOSÉ 

WELLITON e DANILO MARQUES). 

 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 45/2025 – Execução da pavimentação e construção de calçadas na área da 

Creche Municipal Prof° Maria Sérgio de Morais Teodósio. Autor: Danilo Marques Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 46/2025 – Solicita a construção de um auditório na EMEF Maria de Lourdes 

Silva. Autor: Danilo Marques Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 47/2025 – Solicita soluções para o problema de alagamento na Rua José Homero 

(Trecho: Cruzeirinho e a Rua Ayrton Senna). Autor: José Welliton Tavares Santos. 

As matérias foram APROVADAS. Em seguida, O VEREADOR AVERALDO agradeceu a presença dos 

colegas vereadores e ressaltou que o debate ocorrido na sessão certamente trará benefícios para a 

população. 

E, após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a 

presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 
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FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 
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